Конспекти занять гуртка «Художня вишивка»

Тема: Серветка. Вишивка основних елементів візерунка.

Мета: Навчити дітей виконувати основні елементи візерунка відповідно до схеми, розширити і поглибити знання дітей про народну вишивку та її призначення; розвивати естетичний смак; виховувати почуття національної гордості, любові і поваги до праці людей.

Обладнання: схеми вишивок, тканина, нитки, голки, ножиці, зразок.

Хід заняття:
І. Організаційний момент.

ІІ. Повідомлення теми і мети заняття.

ІІІ. Розповідь по темі.

Ми продовжуємо роботу над вишивкою візерунка на серветці. 
На попередньому занятті,я дала деяким дітям завдання знайти і розповісти нам про значення символів в народній вишивці.

Розповідь дітей по темі:   
Берегиня – символ. Народ створив її загадковою квіткою, що тримає у собі материнську силу жінки. 

Дуб – зустрічається у мотивах чоловічих сорочок і поєднує у собі символи сили і краси, сили незвичайної, краси невмирущої. Дуб оберігає від усяких негараздів, від злого чародійства. 

Калина – дерево нашого українського народу. Червоні ягоди – символ крові та невмирущого роду, символ духовного життя жінки і її дівоцтва, любов та краса.


Виноград – розкриває радість і красу створення сім’ї, є символом родючості.

Мак – символ, який захищає від усякого зла.


Лілеї – символ дівочих чарів та чистоти, розвиток та безперервність життя.


Троянда – символ сонця.


Ружа – символ чистоти і красоти.


Хміль - дуже близький до символіки винограду, це узор весільної символіки.

ІV. Практична робота.

1. Повторення правил з техніки безпеки при користуванні ножицями, голкою, нитками, тканиною.
2. Робота в парах.
Я пропоную  вам  об‘єднатись в пари, сильніші допомагатимуть слабшим (зробити розмітку на тканині, підібрати кольори ниток і т.д.), один із вас сьогодні виконуватиме роль керівника гуртка.
Діти працюють над виконанням вишивки візерунка на серветці.

V. Робота з обдарованими дітьми.

Дидактична гра «Замалюй елемент орнаменту» (вісімка, млин, яблуко, зірочка, ягідки, берізка, ламане дерево, ромб, вусики) .

VІ. Підсумок заняття. Аналіз робіт.  Дитина, яка виконувала роль керівника, допомагає мені при оцінюванні роботи своїх товаришів. При підведенні підсумку гуртківцям проводжу оцінювання в кредит для заохочення їх до подальшої роботи.    
Тема: Рушник. Вишивка лічильного орнаменту.

Мета: Навчити дітей вишивати лічильні орнаменти, поглибити знання дітей  про значення рушників в житті людей; розвивати увагу, спостережливість, дрібну моторику рук; виховувати любов до народної вишивки.
Обладнання: схеми орнаментів, тканина, нитки, голки, ножиці, зразок вишивки.                                         

Хід заняття: 
І. Організаційний момент.

ІІ. Повідомлення теми та мети заняття.

ІІІ. Розповідь по темі.
Вишивка – це орнаментальна скарбниця колективного генія. В ній втілено чудеса народної вигадки, фантазії – геометризований метод зображення краси землі, природи, сонця, людини. Орнамент – графічна чи живописна прикраса виробу, створена з ритмічно поєднаних елементів. За типами орнамент поділяється на:
- стрічковий - пряма або криволінійна орнаментна смужка,що прикрашає середину виробу або обрамлює  його;
- сітчастий  - при якому вся поверхня заповнена узорами;

- центричний – в якому всі елементи вписані в квадрат, коло, ромб, розташований в центрі.

Вишивка хрестиком ґрунтується на лічбі, тобто по рахунку ниток на тканинах полотняного переплетіння, по канві або контурах, позначених крапками.

ІV. Практична робота.
1. Інструктаж виконуваної роботи.
На попередньому занятті ви отримали творче завдання по створенню орнаменту рушничка для своєї родини. Як я вам уже розповідала - вишитий рушник вважається оберегом людської оселі.  Рушники - це відбиття культурної пам’яті народу. В їх візерунках збереглися прадавні магічні знаки, образи «дерева життя», «берегині», символіка червоного кольору, які знайшли подальше своєрідне переосмислення й оновлення. В Україні рушникам завжди надавалося важливе образно-символічне значення. Вони – обов’язковий атрибут весільної обрядовості, предмет народного побуту, неодмінна окраса селянського житла. Сьогодні на занятті ми створимо наш гуртковий  рушник використовуючи ваші орнаменти - це буде символом нашої з вами родини.

Діти складають свої малюнки з орнаментами в образний рушник. Полюбуйтеся на цю красу яку ви створили спільною працею.

Ви вже обрали орнамент який хочете вишити на рушничку. Вишиваючи рушничок ви повинні вирішити для кого чи для чого він слугуватиме. При вишивці орнаменту уважно рахуйте кількість клітинок, все повинно відповідати схемі малюнку.

2. Повторення правил з техніки безпеки при користуванні ножицями, голкою, нитками, тканиною.
3. Практична робота над виробом.
4. Гра «Домалюй малюнок» (на дошці).

V.  Аналіз робіт. Підсумок заняття.
 Тепер ми маємо чудовий, різнобарвний рушник хоча і паперовий, який буде  символом нашої з вами родини і прикрасою кімнати. Мине час, ви подорослішаєте, але у мене про Вас залишаться спогад, краплинки ваших рушничків. А з вами залишаться ваші рушнички, які будуть нагадувати вам про дитинство, про наші заняття
Свято Великодня

Мета:  Залучити дітей до творчого пізнання культурної  спадщини нашого народу,  до розкриття краси української обрядовості; поглибити, розширити знання дітей про традиції святкування Великодня в Україні, розкрити цінність і символіку унікального витвору української культури — писанки; ознайомити з народними традиціями; розвивати в учнів потребу в нових знаннях; виховувати почуття патріотизму і любові до культурних скарбів українського народу, інтерес і повагу до народних традицій, гуманістичні почуття; сприяти емоційно-естетичному та моральному вихованню учнів. Обладнання: зал святково прибраний, рушники, зразки українських писанок, малюнки з символами писанки. 
Сценарій свята:

Ведуча (керівник гуртка):

Ми весняними піснями

Зеленяєм Божий світ,

Щоб почули за морями

Про вкраїнський славний рід!

Хлопець.

Радійте всі, дорослі й діти:

Христос Воскрес! Христос Воскрес! 

Кладіть, кладіть найкращі квіти

На Божий хрест, на Божий хрест.

На тім хресті він був розп’ятий,

Чекав на поміч із небес

Й лише  один з усіх на світі

Христос Воскрес! Христос Воскрес!

Дівчина.

Засвітилось сонце, засвітилось ясне!

Ой прийшла уже весна,

Ой прийшла вже красна.

Як махнула свяченою вербичкою,

Розлилися в лузі водичкою,

А як крашанку взяла,

Зовсім зимонька втекла.

Ведуча.

Вербова гілка розцвіла

У мене на столі

Як символ сонця і тепла,

Що сховані в імлі.

Як знак зеленої весни,

Здоров’я і краси,

Як знак, що щастя сад рясний,

Даровано мені.

Вербова гілка на столі

У мене розцвіла…

Великодня.

Весняний знак – 

Знак сонця і тепла.

Ведуча.

Останній тиждень перед Великоднем називають у народі Вербним. У Вербну неділю святять вербу. Верба – одне з найулюбленіших дерев у народі. Цвіт верби – це прекрасне і зворушливе диво природи. Ці вербові прутики у Вербну неділю освячуються у церкві. Зранку на богослужіння сходяться всі: і старі, і малі, бо «гріх не піти до церкви, коли святять вербу». Якщо господарі повернувшись із церкви заставали того, хто не був у церкві, то били його свяченою вербою, примовляючи: « Не я б’ю, верба б’є! За тиждень Великдень ».. Та найбільше, мабуть, на Великдень ви любите коли вся сім’я сідає за великодній стіл. Кажуть, що у цей день сонце прокидається рано і не заходить зовсім. Тому цей день ще називають Великим. Але не забудьте перед тим як сісти за святий стіл – умитися. Вмийтесь із миски, в яку покладіть ще й три червоні крашанки. Першими вмиваються дівчата, потім хлопці і мати, останнім – батько. Будьте певні, що так вчинивши, ви станете ще вродливішими та здоровішими. А вже потім сідають всі за стіл, батько роздає крашанки, примовляючи: «Дай Боже, ще й на той рік дочекатися світлого празника – Воскресіння Христового – у щасті та здоров’ї». А ще нагадаю, про це мені бабуся розповіла, що не святять на Великдень і не їдять курячого м’яса, бо за переказами, коли народився Ісус Христос, то саме курка вигрібала немовля з ясел.

Вербний тиждень ще називають Білим. У ці дні в господарстві в оселі все чистять, прибирають. Сьогодні  Чистий Четвер. У свято Чистого Четверга чекають до господи самого Бога і вважається, що він очищає від скверни саме ту оселю, де родина пройшла духовне і фізичне очищення. Завтра Страсна П’ятниця. А ось у Страсні П’ятницю ні мити, ні прясти не можна.  Великий гріх рубати дрова. Віруючі люди в цей день до виносу плащаниці в церкві не їдять. А ще в п’ятницю печуть паски «білі», що символізують вічність людського життя. За народним віруванням кажуть: «Хто в п’ятницю співає, то на Великдень буде плакати.» Цілу ніч з Чистого Четверга на Страсну П’ятницю мусить горіти свічечка, щоб очистити оселю. У Великодню суботу роблять крашанки. А ще кажуть, що у Великодню ніч не можна спати, бо «нечиста сила присниться». Краще в цю дивовижну ніч вслухаймося у великодні дзвони і побажаймо один одному і всій Україні розквіту, здійснення всіх мрій.

Гра «Вербова гілка»

Хлопець.

О писанко! Ти символ України!

Любові й миру вічна берегиня,

Ти – Воскресіння весняний цілунок!

Ти – мамин великодній подарунок!

Дівчина.

Несеш ти людям радість веселкову,

Всміхаєшся крізь Храми Бога словом

Й коли тобою хата наша сяє, 

В душі у нас світанок розцвітає.

(підносять до столу тарілку з крашанками).

Ведуча.

Яєчко розмальоване, барвисте:

Ним тішиться дорослий і дитя,

Творіння рук людських святе і чисте,

 Маленький символ нашого буття.

Як сонця теплі промені ласкаві

Нам гріє душу предків заповіт.

Мереживо сплетіння – вір, понині

На золотій шкарлупі залишило слід.

Ведуча. 

Давайте проведемо з вами вікторину.

1. Як за християнським звичаєм потрібно вітатись на Великдень і як треба відповідати на вітання? (Христос Воскрес – Воістину Воскрес).

2. До якого часу звичай велить саме так вітатися? (До Зелених свят).

3. Яку назву у народі має великодній Понеділок і який давній молодіжний звичай пов’язаний з цією назвою? (Понеділок називають «обливним», бо за стародавнім звичаєм хлопці обливають дівчат, щоб були здорові).

4. Як називається остання неділя перед Великоднем? (Вербна).

5. Чому останній перед  Великоднем  четвер називають Чистим? (Тому що в цей день всі прибирають).

Загадки.

1. У бочці два тіста, а не змішуються? (Яйце).

2. У фарбах катається, до церкви збирається? (Писанка).

Ведуча (підсумок):
Кожна людина, якою б вона не була зовсім юна чи вже в літах, шукає в своєму житті чогось особливого, того, щоб живило духовні сили. Адже як говорить народна мудрість «Не хлібом єдиним живе людина».

Де віднайти те, що підіймає нас над сірою буденністю, що робить нас духовно багатими особистостями?

Василь Симоненко радив своїм сучасникам «В океані рідного народу відкривай духовні острови… Ті острови – то духовні скарби витворені нашим народом протягом віків. У них – мудрість, сила і пам’ять  народу». Один з таких островів – це наше свято. Свято від слова «святий», «святість». Отже, це день , який спрямований на очищення людської душі. То ж давайте звертатися до духовних джерел наших предків, до обрядів, звичаїв. Давайте звертатися до своїх витоків, щоб не загубити тієї ниточки, яка зв’язує нас із минулими поколіннями, щоб очистити й освятити свої душі.

Я щиро вітаю вас з наступаючим святом Святого Воскресіння.
Великдень всіх нас на гостини просить,

Малює сонце, полотно небес,

І крашанку, як усмішку, підносить:

· Христос Воскрес!

· Воістину воскрес!

Нехай зацвіте у вашій душі весна!
